

Знамя КОММУНИЗМА

Орган городского комитета Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

В школах города начались экзамены.

Провести их организованно и успешно — важнейшая задача работников народного образования.

Экзамены в школе

Сегодня — первый день переводных испытаний и выпускных экзаменов в школе. Сотни школьников нашего города дадут отчет Родине о полученных ими знаниях.

Особенно ответственны экзамены в выпускных седьмых и десятых классах. Окончив семилетнюю и среднюю школу, многие юноши и девушки продолжают образование в специальных средних и высших учебных заведениях: всем им широко открыты двери в большую трудовую жизнь.

В Советском Союзе созданы самые благоприятные условия для обучения и воспитания подрастающего поколения. Сотни тысяч школ, огромная армия учителей вооружают учащихся знаниями основ наук, воспитывают нашу молодежь в духе беспредельной любви к своей Родине, готовят активных строителей коммунизма.

О неустанной заботе партии и правительства о молодом поколении ярко свидетельствует и тот факт, что с каждым годом ширится сеть учебных заведений в нашем молодом городе. В текущем учебном году вновь открыты три школы — рабочая и одна вечерняя школа рабочей молодежи. Намного увеличилось и число учащихся в школах.

Решения XIX съезда Коммунистической партии, поставившего перед советским народом величественные задачи по строительству коммунизма, вдохновили большую учительский коллектив на новые успехи в воспитании подрастающего поколения. Многие учителя школ нашего города повысили качество учебно-воспитательной работы, добились высокой успеваемости учащихся, глубокого и прочного усвоения ими основ наук.

В связи с указаниями XIX съезда Коммунистической партии о переходе к осуществлению политехнического обучения в десятилетних школах, преподаватели школ № 1, 3, 10 гг. Н. Анисимова, М. Адельсон, Н. Загузин с особенной требовательностью подошли к проведению предусмотренных программой лабораторных работ по химии и физике, сделали много для закрепления программного материала, установления прочных связей теории с практикой.

Начавшиеся сегодня экзамены несомненно покажут, что школьники нашего города успешно учились в текущем учебном году.

Результаты экзаменов во многом будут зависеть от правильной их организации, от того, насколько хорошо подготовились к ним педагогические коллективы школ.

Руководители школ, педагогические коллективы должны позаботиться о том, чтобы создать нормальные условия подготовки к экзаменам. В прошлом году в некоторых школах учащиеся были лишены возможности готовиться к экза-

менам в самой школе, получить консультацию. Подобная практика совершенно недопустима. Долг учительских коллективов организовать в каждой школе для готовящихся к экзаменам учащихся уголок со всеми необходимыми наглядными пособиями, ввести дежурство учителей-консультантов.

В самом ходе экзаменов высокая требовательность должна сочетаться со справедливостью в оценке знаний. Точная объективная оценка знаний — такова главная обязанность экзаменаторов. Нельзя допускать как мелочной придирчивости, так и непростительного либерализма. В прошлом году, например, в школе № 1 и некоторых других школах города имело место завышение оценок по русскому языку учащимся седьмых классов. Сдав выпускные экзамены, многие учащиеся не выдержали экзаменов при вступлении в техникум.

Четкий порядок, организованность, спокойная и деловая обстановка, обычная для советской школы, внимательность и чуткость, благожелательное отношение к школьнику — вот неперемное условие для нормального проведения экзаменов. Задача школ позаботиться о том, чтобы каждый ученик мог спокойно и хорошо подготовиться к экзаменам.

Особую заботу о школьниках в дни экзаменов должны проявить родители. Очень важно, чтобы каждым учеником строго соблюдался режим дня. Родители должны заботливо следить за правильным чередованием занятий и отдыха детей во время экзаменов. Немалую помощь школе в экзаменационную пору могут оказать родительские комитеты.

Городской отдел народного образования должен осуществлять неослабный контроль за ходом экзаменов, помогать устранять замеченные в ходе экзаменов недостатки, накопить материал для обобщения результатов годовой деятельности школ. Это необходимо и для распространения опыта работы лучших учителей.

Ход экзаменов должен кровно интересоваться всю общественность. Партийные, комсомольские организации, советские органы должны оказывать школам необходимую помощь в этот ответственный период их работы.

Не только учащихся, педагогов, родителей — всю нашу страну интересует ежегодное подведение итогов работы школы. Приложить общие усилия к тому, чтобы школьные экзамены прошли организованно и успешно, — значит содействовать новым успехам советской школы в ее ответственном деле воспитания подрастающего поколения нашей Отчизны.

ЦЕЛЬНОСВАРНЫЙ МОСТ

ДНЕПРОПЕТРОВСК. Металлисты Днепропетровского завода имени Молотова, принимавшие участие в создании первой в мире цельносварной домны, решили новую техническую проблему. Сегодня закончено изготовление последних частей крупноблочного цельносварного моста. Тру-

доемкость изготовления этого оригинального транспортного сооружения в полтора раза ниже трудоемкости строительства мостов прежних конструкций.

Технология изготовления первого цельносварного моста разработана научными сотрудниками Института электросварки.

ВЫПОЛНЯТЬ СВОИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО ПУСКУ ЦЕХОВ ОСНОВНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ ТАК, КАК ИХ ВЫПОЛНЯЮТ ЛУЧШИЕ СТРОИТЕЛИ И МОНТАЖНИКИ!

Лучший шофер

Четвертый год работает шофером автотранспортной конторы № 2 Андрей Федорович Еремин. За эти годы немало различного оборудования и материалов доставил он на своей автомашине ГАЗ-51 на пусковые объекты. И не было еще случая, чтобы он задержался в пути из-за поломки автомашины или по какой-либо другой причине.

Много грузов доставил шофер т. Еремин для монтажников коллектива, где начальником т. Галушков. Здесь особенно хорошо отзываются о безупречном труде шофера Еремина. И это не случайно: от добросовестной работы водителей часто во многом зависит успех дела на строящихся объектах.

Еще самоотверженнее трудится т. Еремин сейчас, когда на пусковых цехах кипит напряженная работа по окончанию монтажа оборудования.

В. СМЕРНОВ.

Ремонтно-механический завод задерживает работу монтажников

Ремонтно-механический завод для нашего строительного-монтажного управления должен изготавливать специальные болты. Они необходимы монтажникам при монтаже оборудования первоочередных объектов.

Однако ремонтно-механический завод в апреле и мае не выдал нам ни одного болта, и тем самым срывает монтаж ответственного оборудования.

Когда же ремонтно-механический завод выдаст нам необходимый крепеж и даст возможность монтажникам беспрепятственно вести ответственные работы по завершению монтажа на первоочередных объектах основного предприятия.

В. ДРАГУНКИН,

секретарь парторганизации. (Коллектив т. Красова).

Пусковые объекты готовятся к сдаче

Коллектив монтажного участка, где начальником т. Тарасенко (монтажная контора-15), в апреле подготовил и сдал в эксплуатацию вместе со строителями и другими монтажниками организациями 17 первоочередных цехов. Сейчас работа по подготовке и сдаче цехов идет еще активнее. Уже подготовлены и сданы четыре важных нитки технологического трубопровода, готовятся к сдаче еще 6 цехов и трубопроводы.

Рабочие участка, инженерно-технические работники взяли на себя обязательство завершить план мая на 102 процента и обеспечить выполнение смещенных графиков, а тем самым и мероприятий по пуску основного предприятия.

Борясь за претворение в

жизнь принятых обязательств, образцы стахановского труда показывают здесь бригады, руководимые тт. Петерс и Попковым. Они изо дня в день перекрывают свои задания в полтора-два раза и добиваются хорошего качества работы.

Не снижая темпов работают в мае победители в предмайском социалистическом соревновании среди рабочих участка слесари тт. Шаманский, Козец, Конкин, газосварщик т. Помилляко и электросварщик т. Власов. Каждый из них в эти горячие дни на пусковых объектах дает по две-две с половиной нормы.

Н. ПАВЛОВ.

Задание будет выполнено в срок

Недавно бригаде монтажников, которой руководит т. Николаев, было дано новое задание. Необходимо в течение оставшихся дней мая смонтировать одну из пусковых ниток трубопровода производства, где директором т. Бжезинский, и, как указано в мероприятии по окончанию и пуску в эксплуатацию основного предприятия, обеспечить ввод объекта в действие.

За порученную работу бригада т. Николаева взялась дружно и уже в те-

чение нескольких дней идет с опережением графика. Сейчас монтажники усиленно готовят трубопровод для подъема его на эстакады. Они укрепляют секции трубопровода и ведут сварочные работы.

Дружный коллектив дал твердое слово выполнить задание в срок. Обязательство это бригада успешно реализует.

Ю. ЛЕВАНОВСКИЙ,
начальник участка.
(Коллектив т. Неженцева).

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

Замечательно трудится на пусковых цехах основного предприятия бригада изолировщиков, руководимая т. Максотовым. Она является передовой бригадой на своем участке, где начальником т. Бережной. Каждый трудовой день приносит ей все новые и новые успехи.

В бригаде более 30 человек. Благодаря дружной и слаженной работе, бригада перекрывает задания в полтора и более раза.

Особенно хорошо тру-

дятся здесь изолировщики тт. Гайворонский, Подымахина, Чеботарева, Курбанов и другие. Примеры самоотверженного труда показывает изолировщица коммунист т. Воробьева.

Каждый член бригады при работе особое внимание обращает на качество изолировки. Товарищеская помощь, взаимный обмен опытом работы помогли бригаде намного улучшить качество.

П. НИКОЛАЕВ.

Партийная жизнь

Накануне экзаменов в вечернем университете марксизма-ленинизма

10 апреля закончено чтение лекций на втором, а 12 мая—на первом курсе вечернего университета марксизма-ленинизма. Вчера на обоих курсах состоялись последние семинарские занятия. 28 мая в университете начнутся экзамены.

В этом году слушателям первого курса предстоит сдать экзамен по истории КПСС и зачеты: по истории СССР и по внешней политике СССР и современным международным отношениям. На втором курсе будут проводиться экзамены по двум предметам: диалектическому и историческому материализму и политической экономии.

Утверждено и доведено до сведения слушателей расписание экзаменов и зачетов. Горком КПСС утвердил также состав экзаменационных комиссий. Во всех группах состоялись собрания, на которых дирекция университета разъяснила слушателям порядок подготовки и сдачи зачетов и экзаменов.

С 21 мая в университете

устанавливается дежурство преподавателей. Они будут давать консультации и принимать от слушателей зачеты по семинарам.

Слушателям вечернего университета марксизма-ленинизма созданы все условия для плодотворной подготовки и успешной сдачи зачетов и экзаменов.

Большинство слушателей в течение учебного года настойчиво овладевало марксистско-ленинской теорией и сейчас деятельно готовится к экзаменам. Вместе с тем следует отметить, что значительное число слушателей университета имеет большое число не сданных зачетов по семинарским занятиям.

Не повышают свой идейно-политический уровень слушатели университета начальник цеха связи основного предприятия т. Кузовкин и главный инженер этого цеха т. Окуловский. Они бросили учиться в университете, не сдали ни одного из 13 зачетов по семинарам. Председатель обкома профсоюза т. Чистякова и секретарь партийной орга-

низации завода т. Антонов имеют 11, а т. Волосюк—10 несданных семинаров.

Большая задолженность имеется и у других слушателей—руководящих работников. Директора заводов тт. Кудрявцев и Победоносцев, главный механик основного предприятия т. Макаренко руководитель объекта связи т. Кутенин, директор предприятия т. Лапин не сдали каждый по 6—8 зачетов.

Слушатели, которые не ликвидируют имеющуюся задолженность до конца мая, не будут допущены к экзаменам. Поэтому оставшим слушателям необходимо максимально использовать всю предоставляемую помощь, все возможности для сдачи зачетов и плодотворной подготовки к экзаменам.

Партийным организациям и дирекции необходимо принять все меры к успешному завершению учебного года, образцовому проведению экзаменов в вечернем университете марксизма-ленинизма.

М. СТЕПАНОВ.

В городской партийной школе

Усвоив материалы XIX съезда партии, слушатели городской партийной школы при горкоме КПСС возобновили изучение истории КПСС. 18 мая для слушателей группы второго года обучения были прочитаны лекции „Коммунистическая партия в борьбе за индустриализацию страны“ и по работе И. В. Сталина „Еще раз о социаль-демократическом уклоне в нашей партии“. В группе первого года обучения состоялись занятия по экономической географии.

Аккуратно посещают за-

нятие, тщательно к ним готовятся и активно выступают на собеседованиях слушатели тт. Тагильцева, Герцова, Коваленко, Туробов, Максимов, Горенинова, Егорова и другие. Эти товарищи успешно овладевают основами марксизма-ленинизма.

Однако в целом по школе посещаемость занятий слушателями низка. Многие из них плохо работают над повышением своего идейно-политического уровня. Слушатели тт. Попов, Тюрин, Ларичев и Недобезкина, являющиеся секретарями парторганизаций,

а также тт. Сергеев, Федюкович и другие имеют много пропусков занятий, не готовятся, а зачастую и не бывают на собеседованиях.

Партийному комитету основного предприятия и соответствующим парторганизациям необходимо принять действенные меры к устранению отмеченных недостатков, потребовать от коммунистов выполнения требований Устава КПСС о повседневном повышении каждым коммунистом своего идейно-политического уровня.

И. ПЕТРОВ.

ВЫШЕ ТЕМПЫ РАБОТ НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

Производство, где директором т. Бжезчинский, вступило в решающий предпусковой период. Остались считанные дни, когда по этому важнейшему комплексу начнутся пусконаладочные работы.

Сейчас на основных объектах этого производства началось массовое опробование механизмов и испытание трубопроводов. Строителями и монтажниками многое уже сделано для их пуска, но многое еще и предстоит сделать в оставшееся время.

В эти дни на объектах производства кипит напряженная работа строителей, монтажников и эксплуатационников. Призыв работников производства т. Победоносцева и их опыт совместной работы со строителями и монтажниками по вводу в действие пусковых цехов, нашел горячий отклик среди эксплуатационников производства, где директором т. Бжезчинский. Хорошо трудится смена т. Протопопова и другие смены. Они добросовестно работают на ревизии механизмов, над устранением недоделок.

Широко развернулись завершающие работы по монтажу конвейеров. Эти работы ведет коллектив т. Кибалова. Начальник участка этого коллектива т. Ершов лично руководит всеми работами. Уже производится пробная обкатка первых конвейеров. Коллектив полон решимости в конце месяца обеспечить подачу производственного сырья.

Значительно ускорили выполнение работ по первым пусковым печам монтажники управления, руководимого т. Костроминым. Они уже заканчивают защитные работы по первому тракту вытяжки.

Успешно завершают подготовку к обкатке агрега-

тов монтажники участка, где начальником т. Богданов. Значительно ускорил ликвидацию недоделок монтажный участок т. Ермакова.

Более энергично начинают работать на объектах производства строители участка, руководимого т. Героевым. Недавно сюда прислана большая группа квалифицированных строительных рабочих—штукатуров, маляров, столяров, каменщиков. Большую помощь участку оказывают на планировке территории эксплуатационники производства.

Вместе с тем в выполнении намеченных мероприятий по окончанию строительства и монтажа объектов производства имеются существенные недостатки. Строители отстают с выполнением работ по очистке наружных каналов, по сдаче под монтаж подкрановых пилястр, фундаментов под стойки компенсаторов.

Монтажники участка, где начальником т. Орлов, до сих пор не могут закончить устранение недоделок и испытание трубопроводов по первым пусковым котлам. Некачественно и медленно ведутся работы и на каналах мелких сооружений.

Для обеспечения в мае текущего года начала пусконаладочных работ, на объектах производства т. Бжезчинского, необходима еще большая и упорная работа всех монтажных коллективов, строителей и самих эксплуатационников.

Критически оценивая свою деятельность, устраняя недостатки в работе, монтажники и строители должны безусловно выполнить мероприятия и графики работ.

Г. ЮШКО,

старший инженер управления строительства.

Великая сила советского патриотизма

С огромным воодушевлением решает советский народ грандиозные задачи, поставленные XIX съездом Коммунистической партии. Советские люди, тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, преисполнены благородного стремления отдать все свои силы, опыт, знания борьбе за торжество коммунизма в нашей стране.

Непрерывно богатеет и крепнет наша Родина, растет ее экономическая мощь, повышается благосостояние народа. Это наполняет радостью сердца трудящихся, умножает их творческую энергию в борьбе за новые победы в строительстве коммунизма. Где бы ни трудился советский человек—на фабрике и заводе,

на транспорте или стройке, в колхозе и совхозе, в государственном аппарате, в научной лаборатории,—езде он испытывает вдохновляющее чувство гордости своей любимой Родиной, горячее желание еще больше возвеличить ее, укрепить ее могущество. Трудовые подвиги во славу Родины—наиболее яркое выражение той могучей, всепобеждающей силы, которая присуща всему советскому народу, которая всегда и во всем отличает советского человека, движет его поступками, владеет его помыслами.

Эта великая сила—животворный советский патриотизм, беззаветная любовь и преданность людей своей социалистической Отчизне. Советский патриотизм—

это патриотизм нового, высшего типа. Такого патриотизма не было и не могло быть в прошлом.

Советский патриотизм проникнут духом пролетарского интернационализма. Ему чужды идеи национального и расового неравенства, дух буржуазного национализма и космополитизма.

„Сила советского патриотизма,—учил И. В. Сталин,—состоит в том, что он имеет своей основой не расовые или националистические предрассудки, а глубокую преданность и верность народа своей Советской Родине, братское содружество трудящихся всех наций нашей страны. В советском патриотизме гармонически сочетаются национальные традиции наро-

дов и общие жизненные интересы всех трудящихся Советского Союза“ („О Великой Отечественной войне Советского Союза“, изд. 5-е, стр. 160—161).

Характерной особенностью советского патриотизма является его действительный характер. Любовь советских людей к своему Отечеству проявляется на деле, на практике. Это—активная, страстная, неукротимая любовь советских патриотов, их готовность отдать все свои силы, а если понадобится, и жизнь на благо социалистической Родины. Для советского патриота нет ничего выше и дороже, чем интересы социалистического государства, чем интересы нашей страны, строящей коммунизм.

Быть советским патриотом—это значит прежде всего быть верным идеям ленинизма, делу Коммуни-

стической партии—вдохновителя и организатора всех наших побед. Политика Коммунистической партии выражает коренные интересы народа, является жизненной основой советского строя. Неустанная забота о благе народа, о максимальном удовлетворении его материальных и культурных потребностей—таков высший закон Коммунистической партии. Долг советского человека—неутомимо, как можно лучше и полнее, на любом участке нашего хозяйственного и культурного строительства осуществлять мудрую политику партии, добиваться претворения ее в жизнь.

Партия и правительство высоко ценят и поощряют труд советских патриотов. Только за время после окончания Отечественной войны награждены орденами и медалями СССР 1 миллион 346 тысяч рабочих,

Пионеры и школьники! Порадуем Родину хорошими и отличными оценками на экзаменах!

Сдам экзамены на 4 и 5

Успешное окончание учебного года во многом зависит от нас, учащихся, от нашего прилежания в учебе, умелого распределения времени, правильного сочетания учебы с отдыхом.

Я твердо помню завет нашего любимого вождя и учителя В. И. Ленина: „Учиться, учиться и учиться“ и стараюсь не отставать в учебе.

В этом году заканчиваю 7 классов и буду продолжать учиться дальше. Для дальнейшей учебы необходимы прочные и глубокие знания за семь классов. Хорошо понимая это, я в течение учебного года настойчиво овладевал основами наук.

Сдать экзамены только на 4 и 5—вот мое стремление.

В. КОРЧАНОВ,
ученик 7 класса „Б“ средней школы № 2.

Проверка знаний

Накануне экзаменов пионеры 6 класса нашей школы провели сбор на тему „Страны народной демократии“.

Особенно интересным был рассказ ученика Л. Козлова о Китайской Народной Республике. Хорошо подготовились к сбору пионеры Пескова, Тетерина, Головцов и другие. Такие же сборы на различные темы были проведены и в других классах. Они явились проверкой готовности пионеров к сдаче экзаменов.

В. КАРТАШЕВА,
пионервожатая средней школы № 3.

С глубокими и прочными знаниями

Текущий учебный год в нашей школе прошел более организованно, чем предыдущие. Каждый учитель стремился дать прочные и глубокие знания учащимся. Большое внимание вопросам обучения и воспитания учащихся уделяли партийная, комсомольская и пионерская организации.

Подготовка к экзаменам, повторение материала у нас проводилась строго по плану в течение всего второго полугодия. Это позволило без перенапряжения сил учащихся восстановить в их памяти пройденный

материал, привести знания в строгую систему.

Незадолго до экзаменов было закончено изучение и повторение программного материала. Особенно хорошо проводились консультации учительницей тов. Киприяновой по математике и тов. Резниковой по Конституции. Учителя химии тов. Адельсон и физики—тов. Емельянова провели все лабораторные работы по своим предметам.

Углубленно повторили материал по арифметике и русскому языку учащиеся 4 класса. Для них экзамены—особенно волнующее событие, и учительница т.

Кулагина приложила много усилий к тому, чтобы её ученики успешно к ним подготовились.

Сегодня у нас начинаются экзамены. Готовы билеты, составлены задачи и предложения к билетам, в полном порядке письменные принадлежности, написаны призывные лозунги. Члены родительского комитета привели школу в праздничный вид, подготовили подарки ученикам, которые лучше других сдают экзамены.

А. ЧУХМАНОВА,
заведующая учебной частью средней школы № 1.

Учительница Лидия Арсентьевна Перевалова

—Мама, я отличник! Вот!

С сияющим от счастья лицом, Сережа подал матери сборник рассказов и сказок русских писателей.

Это необычная книжка. На ней надпись: „Ученику I класса Сергею Падукову...“, подписи директора школы А. Эпова, классного руководителя А. Переваловой и круглая печать средней школы № 1.

Зимой Сережа заболел и 40 дней не ходил в школу. Учительница Лидия Арсентьевна приложила немало усилий к тому, чтобы мальчик не отстал в учебе. И сейчас, на традиционной торжественной школьной линейке, по поводу окончания учебного года в I—III классах, Сережу за успешное окончание учебного года премировали книгой.

—Лидия Арсентьевна бы-

ла для наших детей не только педагогом, но и второй матерью,—говорят об учительнице Переваловой родители учащихся.

Осенью в класс пришли беспомощные семилетние малыши. Не знали как правильно сидеть, как встать, чтоб парта не стучала, держать ручку. И хотя с тех пор они не намного подросли, но многому научились: усидчивости, трудолюбию, аккуратности, вежливости, высокому чувству коллективизма.

Лидия Арсентьевна проводила большую воспитательную внеклассную работу. Разучивала с детьми басни Крылова „Стрекоза и муравей“, „Лебедь, рак и щука“, стихи Барто „Я на уроках первый раз“, „Чернила“, стихи Молчанова-Сибирского „Лодырь“, „Прилежная“. Учительница

сумела сплотить в единый дружный коллектив родителей своих учеников. Актив родителей помогал создать уют в классе. Как только кто-либо из учащихся не являлся в школу, члены родительского комитета выявляли причину и приходили на помощь.

...Многие из малышей, видимо и сейчас помнят, как в начале учебного года, объясняя им цифры, Лидия Арсентьевна единицу и двойку написала черными чернилами и сказала ребятам, что таких оценок не должно быть в ученических тетрадях.

Закончился учебный год. Все учащиеся класса учительницы Переваловой перешли во второй класс и лишь пятеро имеют в таблице тройки, а остальные только 4 и 5.

М. ГЕОРГИЕВА.

Письма в редакцию

В столовой № 6 нет порядка

В столовой № 6, расположенной в здании техникума, плохо организовано обслуживание студентов. Меню здесь всегда однообразно, приготавливается пища невкусно, чай зачастую имеет резкий запах керосина или селедки, суп и борщ без картофеля.

—Картофель изъят на семенной фонд,—ответил директор столовой т. Протопопова на вопрос, почему нет картофеля.

Директор столовой не заботится о доставке свежих продуктов, о них она вспоминает лишь тогда, когда старые на исходе.

Нет должного порядка и в культурном обслуживании студентов. Официантки грубят, подают клиентам совершенно изломанные вилки. Книга жалоб недоступна: ее попросту не выдают.

Гортгоротделу необходимо вплотную заняться работой этой столовой и заставить тов. Протопопова навести должный порядок в обслуживании студентов техникума.

В. АГЕЕНКО, Р. ДЕРЯБИН
и др., всего 8 подписей студентов техникума.

По следам наших выступлений

„ПОЗАБОТИТЬСЯ О ЛЕТНЕМ ОТДЫХЕ ДЕТЕЙ“

Под таким заголовком в нашей газете от 13 мая была опубликована статья, в которой отмечалось, что городской комитет комсомола медлит с подбором и утверждением пионервожатых для работы в пионерских лагерях.

Как сообщил редакции секретарь ГК ВЛКСМ тов. Наумов, факты, отмеченные в статье, имели место. Пионерлагери полностью укомплектованы пионервожатыми. С 23 мая с ними намечено проведение шестидневного семинара.

колхозников, ученых, инженерно-технических работников, служащих, врачей, учителей и других работников. 6 480 труженников нашей страны за свою выдающуюся новаторскую деятельность удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда, многим новаторам присвоено звание лауреата Сталинской премии.

Коммунистическая партия, вооруженная учением Ленина — Сталина, ведет советский народ к коммунизму. Она пробудила в нашем народе новую, неиссякаемую энергию, направляя ее на дальнейший подъем народного хозяйства страны. Партия воспитывает в советских людях высокое сознание общественного долга, учит их опираться на все передовое, прогрессивное, равняться на достижения новаторов, неуклонно двигаться вперед. Миллионы и

миллионы советских патриотов самоотверженно борются за укрепление могущества нашей Родины, за новые победы в строительстве коммунизма.

Творческая инициатива масс—источник непобедимых сил коммунизма. По всей стране ширится социалистическое соревнование за повышение производительности труда, за выявление и широкое использование резервов производства, за неуклонное проведение режима экономии, за улучшение качества продукции и снижение ее себестоимости. Ежедневно газеты страны рассказывают о выдающихся трудовых достижениях передовиков производства, героях пятой пятилетки, дающих Родине сверх плана тысячи тонн угля, стали и проката, сотни машин и станков, тысячи метров тканей, тысячи пар обуви и т. д.

Ярким выражением патриотизма советских людей является их неослабная забота об укреплении Советского государства, о неустанном повышении его обороноспособности. Мощь нашего государства является важнейшим условием построения коммунизма в нашей стране. Быть советским патриотом — значит всемерно укреплять нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства, укреплять морально-политическое единство советского общества.

Советский патриотизм выражается в неустанной заботе об укреплении дружбы народов нашей Отчизны. Долг всех советских людей—и впредь хранить, как зеницу ока, дружбу народов СССР. Ибо пока существует и процветает дружба народов нашей страны, нам не страшны никакие враги, ни внутренние, ни внешние.

Советский патриотизм означает жгучую ненависть к врагам социалистической Родины. В годы Великой Отечественной войны животворный советский патриотизм явился неиссякаемым источником массового героизма советских людей на фронте и в тылу, источником всенародного подвига в защите Родины, в разгроме врага.

Советский патриотизм воспитывает у людей уважение к правам всех народов. Народы Советского Союза всегда проявляли и проявляют готовность жить в мире и в дружбе со всеми другими народами. В этом основа растущих и крепнущих связей нашего народа с трудящимися других стран.

С гордым сознанием мощи и непобедимости своей Родины решает советский народ великие задачи ком-

мунистического строительства. Он возглавляет могучий лагерь мира, демократии и социализма. Он внес неопределимый вклад в дело борьбы за мир и не ослабит своих усилий в этом великом деле.

Самоотверженное исполнение долга перед Родиной—высший закон жизни советского человека. Воспитывать широкие массы трудящихся в духе животворного советского патриотизма, в духе неослабной заботы об интересах Советского государства, укреплять единство и дружбу нашей страны, повышать революционную бдительность наших людей,— значит бороться за новые великие победы в строительстве коммунизма.

И. БОКОВ.

Переговоры о перемирии в Корее

ПЕКИН. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передал сегодня из Кэсона:

Корейско-китайская делегация на переговорах о перемирии в Корее опубликовала следующее коммюнике:

На заседании делегаций обеих сторон 16 мая глава делегации корейско-китайской стороны генерал Нам Ир решительно осудил попытку другой стороны подорвать основу нынешних переговоров. Передача нейтральным государствам военнопленных, не репатрируемых непосредственно, с тем, чтобы достигнуть справедливого урегулирования вопроса об их репатриации, указал генерал Нам Ир, является основой данных переговоров, уже согласованной между обеими сторонами. Однако в предложении другой стороны от 13 мая, без каких-либо на то оснований, выдвигается абсурдное положение о том, что военнопленные корейской Народной армии, не репатрируемые непосредственно, должны быть «освобождены на месте» в районе, находящемся под военным контролем другой стороны. Это же предложение другой стороны предусматривает мероприятия, которые по существу означают насильственное восприятие репатриации или насильственное задержание не репатрируемых непосредственно пленных китайских народных добровольцев. Это означает полный отказ от всей основы переговоров, с которой как неоднократно заявляла другая сторона, она согласилась, это мешает сторонам, ведущим переговоры, приступить к обсуждению и урегулированию главных вопросов и деталей.

Другая сторона не ответила на это заявление генерала Нам Ира, однако, предложила по административным соображениям устроить трехдневный перерыв в заседаниях делегаций до 20 мая.

Выступивший затем генерал Нам Ир заявил, что корейско-китайская сторона неоднократно делала большие усилия, чтобы достичь перемирия в Корее, — не только шла на явные уступки в отношении мероприятий, срока и средств репатриации военноплен-

ных, но и, считаясь с основой переговоров, уже согласованной между обеими сторонами, сделала все возможное, чтобы принять точку зрения другой стороны, а также выдвинула два конкретных предложения. Если другая сторона хочет, как она об этом заявляет, быстрого достижения перемирия в Корее, подчеркнул генерал Нам Ир, то она не имеет никаких оснований настаивать ни на своем абсурдном предложении, имеющем целью подрыв основы настоящих переговоров, ни на предложенных ею мероприятиях, направленных на насильственное задержание военнопленных.

В заключение генерал Нам Ир согласился с предложением другой стороны устроить трехдневный перерыв по административным соображениям. Он предложил, чтобы другая сторона серьезно пересмотрела свою позицию, взяла обратно свое контрпредложение, подрывающее основу переговоров, и незамедлительно согласилась подписать соглашение о перемирии в Корее на основе предложения корейско-китайской стороны.

Заседание делегаций обеих сторон возобновится 20 мая в 11 часов утра.

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс передает, что как ему стало известно, Канада выразила Соединенным Штатам недовольство по поводу предложения генерал-лейтенанта Гаррисона, внесенного в Паньмьнчжонь. «Хотя дипломаты отказались сообщить подробности, — пишет Хайтауэр, — они указали, что Канада считает план корейско-китайской стороны несколько более приемлемым, чем это считает правительство Соединенных Штатов».

СТОКГОЛЬМ, 16 мая (ТАСС). Газета «Стокгольмс-тидинген» выражает недовольство тем, что представители США на переговорах в Корее выдвинули такое предложение по вопросу о военнопленных, что «смысл его трудно понять». Это американское предложение «возбудило тревогу и неодобрение».

Окончание франко-саарских переговоров

ПАРИЖ. (ТАСС). В Министерстве иностранных дел Франции парафированы (подписаны инициалами) новые франко-саарские конвенции, переговоры о которых длились в течение трех месяцев. Эти конвенции означают некоторые уступки со стороны Франции по сравнению с прежними конвенциями, предусматривавшими простое включение Саарской области в состав Французской территории. Новые конвенции затрагивают как общеполитические, так и финансово-экономические проблемы. Так называемый франко-саарский таможенный и валютный союз остается в силе, что означает, как пишет газета «Монд», «применение французских законов и постановлений регламентного характера в валютной и таможенной областях Саара».

В политическом отношении Саару предоставляется некоторая автономия. Однако «Французское правительство может обеспечить представительство и защиту интересов Саара в тех странах и международных организациях, где он будет не в состоянии сделать этого сам». Франции предоставится т а к ж е

«право обороны Саара». Касаясь новых конвенций, газета «Монд» пишет: «Этот результат был достигнут не без труда, о чем свидетельствует затяжной характер переговоров. Саарские требования шли значительно дальше того, на что были готовы согласиться французские «технические» министры и особенно министр промышленности».

Франко-саарские переговоры весьма ярко отражают противоречия между Францией и Западной Германией. Хорошо известно, что уже в течение длительного времени Саар является своеобразным яблоком раздора между этими двумя странами. Причем после длительных переговоров Аденауэра с Шуманом, а в последнее время с Бидо саарский вопрос так и остался нерешенным. Франко-германское соперничество из-за Саара приобрело настолько острый характер, что «Монд» заявляет о «бесполезности прямых переговоров между представителями Бонна и Парижа» и о том, что «перспектива франко-германского соглашения о Сааре стала еще больше отдаленной, чем когда-либо раньше».

КОНГРЕСС ДЕЙСТВИЙ В ЗАЩИТУ МИРА В АНГЛИИ

ЛОНДОН. (ТАСС). В Манчестере в торжественной обстановке открылся Всеанглийский конгресс действий в защиту мира.

Зал, где происходит конгресс, украшен флагами Великобритании, Советского Союза и многих других стран, эмблемами мира и лозунгами, призывающими к борьбе за мир, против новой войны. Один из лозунгов гласит: «Переговоры, а не война».

На конгрессе присутствует свыше тысячи делегатов и гостей, прибывших со всех концов страны. В президиуме конгресса — известные борцы за мир — лауреат международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» Моника Фелтон, секретарь бюро Всемирного Совета Мира Айвор Монтегю, известный прогрессивный деятель юрист Д. Н. Притт, прогрессивный журналист Гордон Шаффер и другие.

На конгрессе присутствуют делегаты, представляющие различные профсоюзы, местные комитеты защиты мира и многие другие общественные организации Англии.

Конгресс открыл Д. Н. Притт.

Все ораторы, выступившие на утреннем заседании конгресса, выражали свое стремление активно бороться за мир, всеми средствами предостеречь новую войну. Они требовали незамедлительной встречи глав великих держав с тем, чтобы прекратить «холодную войну» и установить длительный и прочный мир во всем мире. Делегаты конгресса настойчиво требовали немедленного заключения мира в Корее, прекращения войны во Вьетнаме и Малайе.



Во франкискской Испании десятки тысяч трудящихся лишены средств к существованию, не имеют крова. В окрестностях Мадрида насчитываются тысячи людей, живущих в пещерах.

На снимке: дети трудящихся около своих пещерных жилищ.

Прессклише ТАСС.

Физкультура и Спорт

НА ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА

17 мая закончились соревнования мужских команд зимнего розыгрыша первенства города по волейболу. В состязаниях участвовало 14 команд. Такая массовость участия в розыгрыше на первенство города отмечена впервые.

Уже в предпоследний игровой день довольно ясно определилась команда победительница. Чемпион прошлого года розыгрыша команда ДСО «Труд» имела 24 очка, ни одного поражения и одну несыгранную партию. Все волейболисты играли умело, сплоченно. Особенно умелой игрой отличились тт. А. Романов, Г. Петров. Команда по праву завоевала звание чемпиона.

В последний день встретились волейболисты школы № 10 и основного предприятия. Победу одержала команда основного предприятия со счетом 2:1.

После этой встречи 4 команды имели по 20 очков.

Согласно положению о соревнованиях эти команды играли вторично. В первой партии встретились игроки основного предприятия и завода, где директором т. Победоносцев. С явным преимуществом победу одержала команда основного предприятия.

Во второй партии встретились

волейболисты школы № 10 и ремонтно-механического завода. В упорной борьбе победу одержала команда школы № 10, которая на протяжении всех соревнований пользовалась симпатией зрителей.

В заключающих встречах, которые определили второе и третье место, команда основного предприятия заняла второе место. Хорошо играли волейболисты этой команды В. Добров, В. Капустин, Н. Паршин.

Третье место выиграли волейболисты школы № 10. Необходимо отметить хорошую игру спортсменов Штырлина, Подгурского, Чипчева, Середкина.

Команде-победительнице ДСО «Труд» был вручен переходящий приз городского комитета физкультуры и спорта и диплом первой степени. Игроки этой команды награждены личными дипломами первой степени.

Команды, занявшие второе и третье места, награждены дипломами соответствующих степеней, а игроки — личными дипломами.

П. ГОЛЬДИН,
главный судья соревнований,
судья второй категории.

СОРЕВНОВАНИЕ ПО БОКСУ

В течение двух дней в актовом зале ремесленного училища проходили соревнования на лично-командное первенство города по боксу.

Результате проведенных соревнований обладательницей кубка опять стала команда техникума, которая набрала 20 очков. Второе место завоевала команда боксеров основного предприятия, набравшая 11 очков. Команда общества «Трудовые резервы» выиграла третье место. Четвертое место заняла команда «Труд».

Хорошую выдержку и умение в боксе показал представитель команды техникума т. Гудеев, выступивший в легчайшем весе.

Большую волю к победе, смелость и настойчивость продемонстрировал боксер ко-

манды «Трудовых резервов» т. Астахов.

Хорошую тактику игры показал боксер полусреднего веса т. Бойко. Ему заслуженно присужден диплом первой степени.

Резко бросается в глаза неподготовленность команд спортбществ «Труд» (тренер тов. Колям) и основного предприятия (тренер тов. Бордай). Эти общества выставили слабо подготовленные команды.

Плохо обеспечена спортивными принадлежностями команда ремесленного училища. Как показали соревнования, дирекция ремесленного училища не уделяет должного внимания своим спортсменам.

КОМАРОВСКИЙ,
главный судья соревнований.

Блиц-турнир футболистов

На днях на стадионе спортобщества «Труд» в поселке Майск состоялся блиц-турнир по футболу. В состязаниях на кубок приняло участие 7 команд города.

Соревнования открылись эстафетой 1х100, в которой первым к финишу пришел представитель команды завода, где директором тов. Низяев.

Участвующие в блиц-турнире команды играли в двух подгруппах. В первой подгруппе победительницей вышла команда ДСО «Труд», во второй — команда завода, где директором тов. Низяев.

Команды, вышедшие в финал в подгруппах, встретились в финале блиц-турнира. 20-минутный матч этих команд за-

кончился вничью со счетом 0:0. Согласно положению, преимущество дается команде, занявшей первое место в эстафете.

Команде-победительнице завода, где директором тов. Низяев, был вручен переходящий приз и диплом первой степени. Футболисты этой команды награждены дипломами первой степени.

Команде ДСО «Труд», занявшей второе место, присужден диплом второй степени, а состав команды награжден грамотами городского комитета физкультуры и спорта.

П. ИМАНОВ,
председатель городского комитета по делам физкультуры и спорта.

Редактор В. П. БОГАТЫРЕВ

Баряхвостова Нэля Захаровна, проживающая на ж-д станции, Тракторная улица, № 55, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Баряхвостовым Александром Ильичем, проживающим в Соцгороде, 51 квартал, дом 9, квартира 4.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде первого участка.

Редакции газеты «Знамя коммунизма» требуется фотокорреспондент.

Обращаться в часы занятий к редактору.